

Бунчук В.Д. участвовал в боях с первого и до последнего дня войны, прошел от стен Смоленска до Берлина. За проявленное мужество и отвагу награжден четырьмя орденами и восьмью медалями. После окончания войны проживал в Москве.



Кровопролитные бои за гор. Смоленск. Август 1941г.
Л-т Бунчук В.Д.

Воспоминания участника
Смоленского оборонительного
сражения Бунчука В.Д.,
написанные в 1985 году (л.1)

В грозные дни войны Командир артиллерийского дивизиона К-на Демьяновский С.Г. командовал тяжёлыми гаубичным дивизионом. Наш 664 артполк, как вьюга сорочья-ровальная боевая единица, вступил в бои на подступах к гор. Смоленску.

Здесь разгорелись кровопролитные бои. Противник упорными первыми, в результате героического сопротивления, цепехали-ломился и дальше в наши села и города.

Железной лавиной вражеские танки ползли к древнему городу, низко над головами, стадами носились самолёты.

В разных концах поднимались выше светящиеся ленты осециательных ракет, как жареная кукуруза на раскалённой плите, вокруг трещали немецкие автоматы.

Серживая, превосходящие силы белокожего врага, на смерть дрались советские воины.

Еще бои шли за третьей города, когда воздушные шары врага, сотнями кружили кварталы исторического города.

Развалины многоэтажных домов, высокие горловины обугленных, как бы поднявших к небу свои головы, дымящихся голуби, - все это зрелище взывало к жестокой мести коварному врагу.

Несколько дней подряд проходили кровопролитные бои за гор. Смоленск. В нескольких местах полихали парадигма, свешивая по ногам опущенные кварталы северного города. По-змеиному извиваясь, шмыгали по городу танки и диверсанты. Город переживал кошмарные дни. По магистрали Москва-Минск беспрерывными потоками двигались колонны машин, артиллерии; по обочинам, покрытые едкой пылью, шли бойцы и командиры. Их суровые сосредоточенные лица, - были полны решимости...

На бои с врагом - шли новые полки.

Улицы города устилалась трупами врага, кровью обливались покрытые пылью камни московских дорог, в упор били врага славные артиллеристы, по трупам махая, рвавшие в город озверевые снайперы.

Дивизион К-на Демьяновского расформирован у магистрали Москва-Минск. Прорвавшиеся танки врага, зрелище глумились, мчалась набережная артиллерийского дивизиона К-на Демьяновского. Не дрогнули одетые в стальные войсканные люди капитана. Мгавших вражеские танки расстреливались в упор.

Враг оситал огненными градом артиллерийскими. Залпы во
 Василиеве орудий у орудий, их заменяли другие. Поездик
 продолжался на протяжении 2 часов. В эти минуты
 от орудий огнем пылали до двух десятков вражеских
 танков. 152^{мм} гаубица К-на Демьянского прямой
 наводкой, в упор не только расстреливала вражеские танки
 но их осколки повернули вспять. Капитан Демьянский
 обходил, осматривал пробитые снарядом и кровью обрыз-
 ганные щиты орудий. По-отечески подбадривал бой-
 цов и командиров, для каждого находил теплое слово,
 слово прилива, в шутку молвил, подбадривающую
 шутку.

Снаряды на исходе. Смертью храбрых, не отходя
 от орудий, погибли командир батареи от Волга, три
 наводчика, и три командира орудий.

Избегаясь от налетов вражеской авиации, не
 имея боеприпасов, дивизией К-на Демьянского
 разгромив армаду танков врага, отходит к
 Днепровской переправе.

Это было в первые, страшные дни войны,
 когда обнаживший враг ни с чем не считав-
 ший нас, и все же и первые дни войны
 свидетельствуют о том, что превосходящим
 силам врага, на отдельных участках фронта
 давались настоящие кровопролитные бои, один
 из ярких примеров является именно и бесстрашие
 бойцов и командиров К-на Демьянского, разгро-
 мивших армаду танков противника у озера
 Смоленского.

Воспоминания
 участника Смоленского
 оборонительного
 сражения Бунчука В.Д.,
 написанные в 1985 году
 (л.2)

5/III-1941 Из дневника В.Д. Бунчука